

三年倍增 率先崛起

# 临邑争做县域经济发展排头兵

▲全市唯一省纳税百强企业——恒源石化集团外景。

今年以来,临邑县按照市委、市政府提出的“三年倍增”、“临邑崛起”的战略要求,以“德州市争第一、山东省进强县”为目标,深入贯彻落实科学发展观,突出经济建设的中心地位,突出工业的核心地位,突出现代产业体系构建,主要经济指标快速增长,呈现出跨越发展态势。今年上半年,预计实现GDP131.6亿元,增长15%;地方财政收入6.2亿元,增长31%;规模以上固定资产投资58.1亿元,增长30%;贷款余额71.6亿元、新增12.1亿元,贷款增量、增速均居全市第一。

## 构建现代产业体系 培植优势大产业

按照顶层设计的理念,依托全县352家规模以上工业企业,规划建设了石油化工、生物医药、食品加工、纺织服装、冶金机械、新能源及现代服务业“6+1”产业体系。在此基础上,突出项目建设这一核心,努力培植大产业。

石油化工产业依托恒源石化、索通发展、德宝路等企业,以发展液化气深加工为重点,重点抓好德宝路投资60亿元的碳四深加工,恒源石化投资16亿元的6万吨苯乙烯,中海油投资15亿元的

和、峰宇面粉等企业,以深加工为方向,打造全国知名食品加工基地,重点抓好六和投资5.5亿元的肉鸭宰杀扩建及熟食加工,峰宇面粉和康师傅合作投资5亿元的食品深加工等项目;纺织服装产业重点引进龙头企业,由纺纱为主向面料、印染、服装方面延伸,形成纺、织、染、服装加工一条龙的产业链条,重点抓好投资30亿元的天鼎丰非织造布、投资20亿元的香港世纪服装工业园、投资12亿元的港洋毛纺织等项目;机械制造产业重点抓好精贵铸件投资50亿元的特钢、上海中曼投资6亿元的海洋石油钻机及PDC钻头等项目。力争经过三年努力,六大产业销售收入超过1000亿元,工业销售收入突破1500亿元,冲刺全省30强。

现代服务业重点发展以现代物流、现代金融为主的生产性服务业,重点抓好中国供销集团投资15亿元的农产品物流、投资10亿元的百利威物流园、山东省交通集团投资2.5亿元的客运中心及物流。大力推进企业上市,力争今年实现上市企业2家、场外挂牌4家,融资15亿元。



香港世纪服装工业园生产的产品全部出口,图为香港世纪服装工业园加工车间。

60万立方LNG,索通发展投资25亿元的30万吨预焙阳极、10万吨电煅焦,桦超化工投资15.8亿元的碳氢制冷剂等项目;生物医药产业依托齐鲁制药、欣博药物研究中心等企业,打造集研发鉴定、生产销售于一体的生物医药产业园,重点抓好齐鲁制药投资15亿元的三期工程、信立泰药业投资8亿元的三期工程等项目;新能源产业重点抓好山东晶彩投资8.5亿元的太阳能电池、北京申安投资6亿元的LED照明、香港光大国际投资5亿元的生物质发电等项目;食品加工产业依托金锣、六



申安照明项目被列入省技术创新计划,图为公司生产车间。



今年6月27日市委书记、市人大常委会主任吴翠云,市委副书记、市长陈先运到桦超碳氢制冷剂项目检查指导工作。

础的企业群体。

为使骨干企业“二次创业”顺利推进,对骨干企业实施的“二次创业”重点项目、重点工程纳入工作目标综合考核,落实县级领导包项目责任制,实行一个大项目,一名县级领导、一个班子、一支队伍、一抓到底的“五个一”项目推



索通发展有限公司是全国最大的预焙阳极生产和出口企业,图为公司预焙阳极生产车间一角。

进机制,确保项目早开工、早建成、早见效。围绕二次创业,80%以上的企业都开工了技改扩建项目,12个项目列入省技术创新项目计划,产业基础显著增强,规模以上工业企业由2007年的226家发展到目前的352家,税收超过千万元企业由5家发展到19家,恒源石化成为全国千强企业、全市首家省百强企业、全市唯一省纳税百强企业。今年,恒源石化又与天津康恩控股合作投资60亿元新上了碳四深加工项目,一期11月底投产,2014年两期工程全部投产后,年销售收入将超百亿元,税收5亿元,冲刺全国企业500强。

与此同时,还重点实施了“5123”工程,即选择恒源石化等5家龙头企业、泓淋电子等10家骨干企业、壹诺化工等20家成长型企业,分类施策,优先扶持,确保3年内规模全部翻番。在各资源要

素的助推下,索通发展有限公司在去年成为全市第八家纳税过亿元工业企业后,积极响应县里“二次创业”的号召,提出了“三年再造一个新索通”的发展目标,并在今年新上了30万吨预焙阳极及10万吨电煅焦项目。”这两个项目全部投产后,无论是生产规模、销售收入,还是利税,都将在原有基础上实现翻番,届时将实现“再造一个新索通”的目标。”索通发展有限公司总经理王锐铜说。预计到2014年,德宝路科技园、恒源石化、齐鲁制药3家企业销售收入将超过百亿元,德宝路科技园、恒源石化、索通发展、齐

鲁制药、天安化工、临盘钻井公司6家企业税收将超过亿元,天鼎丰非织造布、泓淋电子、精贵铸件、桦超化工、泰亨硅烷气5家企业税收将超过5000万元。

## 建设三大核心园区 搭建跨越大平台

立足建设大园区、引进大项目、发展大产业,培植大财源,重点突破西部经济开发区、东部高新区、北部大工业区三大园区。三大园区规划面积58平方公里,今年投资3亿元完善基础设施,并组建专门班子,实行统筹管理。经济开发区已建成面积18平方公里,将再拓展10平方公里,建成工业聚集区。今年重点开展项目配套、低效用地清理和环境综合整治三

项工作,全力增强承载能力;东部高新区规划面积20平方公里,重点引进高新技术、节能环保及商贸物流项目。目前,10平方公里的起步区已建成五纵五横路网体系,配套设施正在建设,顺方管业、兰剑科技、创导科技、恒丰纺织等8个落户项目正在紧张施工;北部大工业区规划面积10平方公里,建设吞吐量大的工业项目。目前,德宝路科技园及投资6100万元的龙岗变电站、10公里的园区道路正在紧张施工。

## 培育县域资本市场 助推经济大发展

三年倍增、跨越发展,离不开资金的支持。为此,该县进一步优化金融生态环境,鼓励支持信贷投放,并进一步拓宽融资渠道,通过私募、信托、融资租赁、上市等资本运作为企业解决发展中遇到的资金难题。同时,积极培育县域资本市场,吸引各类投融资机构为临邑企业提供资金支持。目前,该县与36家境外银行、280家知名投融资机构、20家会计师、律师、审计师事务所,15家券商及投行建立了良好的合作关系。前年,天安化工通过在深交所挂牌融资1100万元,新上了医药中间体、饲料添加剂等项目,实现了规模的迅速膨胀,由2009年的年利税只有580万元,迅速提高到2011年的1500万元。前不久,该企业又被上市公司江苏天马集团收购控股,并又投资20亿元新上了年产5万吨高压光气及精细化工项目,项目建成达产后,企业规模、销售收入和利税都将实现翻倍增长。去年以来,通过多渠道、多形式融资,帮助骨干企业融资79.4亿元。

全国新能源产业百强县;  
全国科技进步先进县;

中国塑编之乡;

全国培育企业自主创新能力示范基地;

国家中小企业发展创新示范基地;

全国科技成果产业化示范基地;

全国最大的预焙阳极生产和出口基地;

全国最大的单一品种除草剂生产基地;

首批山东省机电产品出口基地;

全省新型工业化示范基地

临邑工业名片  
二亿元以上在建项目

60亿元碳四深加工;

50亿元特钢;

40亿元瓶级聚酯切片

30亿元非织造布;

25亿元30万吨预焙阳极、10万吨电煅焦;

20亿元香港世纪服装工业园;

20亿元5万吨高压光气及精细化工;

16亿元6万吨苯乙烯;

15.8亿元桦超碳氢制冷剂;

15亿元齐鲁制药三期;

15亿元60万立方LNG;

15亿元农产品物流;

12亿元港洋毛纺织;

10亿元百利威物流;

10亿元甲醇汽油